
3.4. Quelles sont les principales défaillances du marché. 

Asymétries de l’information 

 
Objectif : présentez la notion d’asymétrie de l’information 

 

Document 1 

Bordas 1 page 98 

 
 

La photo au centre représente une personne qui négocie un contrat d’assurance.  

 

Question 1 

Sur les 3 photos, identifiez les offreurs, les demandeurs, les produits échangés. Remplissez le 

tableau ci-dessous avec ces informations. 

Situations de marché Offreur Demandeur Produit échangé 

Photo 1    

Photo 2    

Photo 3    

 

Question 2 

Dans chacune des 3 situations, offreurs et demandeurs peuvent-ils dissimuler des 

informations, lesquelles, dans quels buts ? 

 

Conclusion partielle 

Inégalité d’accès à l’information = asymétrie de l’information 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Document 2 

Magnard : doc 1 page 99 à partir de « En 1970 » 

 
 

Question 1 

Montrez qu’il existe une asymétrie de l’information 

 

Question 2 

Quelles sont les conséquences sur le marché ? (Baisse de l’offre, de la qualité des voitures 

offertes et dans un second temps retrait des acheteurs) 

 

Conclusion partielle : le marché fonctionne mal, puisqu’il ne permet plus de satisfaire un 

maximum d’offreurs et de demandeurs, cf le prix d’équilibre 

 

Question 3  

Quelles solutions l’acheteur et le vendeur ont-il pour diminuer leur incertitude ? 

 

Concernant l’acheteur 

Eléments de réponse : acheter à un proche ; acheter à un professionnel un véhicule garanti sur 

une durée x ; se procurer de l’information (revues, sites spécialisés) ; acheter une voiture bon 

marché, neuve ex une Dacia… 

 

Concernant le vendeur :  

Eléments de réponse : vendre à un proche ; proposer des garanties… 

 

Proposition de prolongement 

Soit mini exposé, soit travail à la maison à remettre…. 

 

Reprendre la même démarche, le même questionnement pour une des deux autres situations 
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